南通大学外国语学院文件
通大院外〔2019〕5号


关于开展“共享世界风，筑梦新时代”南通大学
第十五届外语文化节的通知
各年级、各班级：

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，围绕学校加速推进“8050计划”、全面建成“特色鲜明的高水平大学”奋斗目标，积极响应“凝心聚力跟党走  把舵领航新时代”主题教育活动的号召，有效落实“跟进式”教育理念；为青年学子施展才华积极搭建平台，培育学生外语学习思辨意识、跨文化思维与应用能力，展示新时代青年拼搏奋进的精神风貌，不断提升新形势下学校外语教学与研究的水平。经研究决定举办南通大学第十五届外语文化节，现将相关事项通知如下：
一、活动主题

共享世界风，筑梦新时代

二、活动时间

2019年3月—2019年12月

三、参加对象

南通大学全日制在籍学生（含研究生）

四、活动安排

（一）南通大学2019年大学生英语辩论赛暨第二十二届“外研社杯”全国英语辩论赛校园选拨赛

活动时间：3月
活动目的：构建激励英语学习、展示综合素质、选拔优秀人才的平台，培养学生的辩证思维、创新意识和团队精神，进一步提高学生英语水平，营造良好的英语学习氛围。

活动内容：比赛采用淘汰制，分为初赛和决赛两个环节，分专业组与非专业组。比赛参照英国议会赛制，定题辩论，正方辩手应论证辩题为真，反方辩手应阐明辩题为假或说明正方提出的辩护无法论证辩题为真。辩论队每组8人，正反方上下院各2人，每支队伍都需要与其他队伍进行竞争，最后决出1至4名。

信仰公开课

活动时间：3月—6月

活动目的：坚持不懈地以马克思主义中国化的最新成果武装广大青年，帮助青年学子在面对新形势、新情况、新问题时，能够坚定政治立场、明辨大是大非，敢于有梦、勇于追梦、勤于圆梦。

活动内容：针对学生关注的社会热点、校园热点和成长话题，通过“新思想公开课”、“素养公开课”、“梦想公开课”与“青马公开课”，以主题沙龙、思潮论辩、访谈分享、创新论坛等形式，邀请政治素质好、授课水平高的优质导师到学生群体中开展现场教育，引导学生牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”。

（三）专业四级、八级备考系列活动
活动时间：3月—6月中旬

活动目的：动员2015级、2017级学生积极备考专业八级、专业四级考试，提前做好复习规划，提高应试能力，搭建相互交流、合作学习平台，鼓舞学生保持昂扬斗志，坚定必胜信心。

活动内容：按照英语、日语专业类别，分别举办专业教师考级辅导讲座、优秀学子经验分享交流会、专业八级四级模拟考试等，指导2015级、2017级学生有针对性地进行复习准备。

（四）南通大学2019年口译大赛暨“LSCAT杯”第八届全国口译大赛选拔赛

活动时间：4月

活动目的：增强学生对英语口译的了解，激发学生关注时事政治、热点新闻，积累口译实战经验，锻造过硬心理素质，充分运用翻译技巧，提高听、说、译的语言应用与表达能力。

活动内容：比赛采用淘汰制，包括初赛和决赛两个环节，分专业组与非专业组。两个环节分别为英译中与中译英的交替传译，赛题围绕政治、经济、科技等方面，主要根据选手翻译的准确度、语言的流畅度、现场表现等因素作出评分。

（五）日语情景剧大赛

活动时间：4月

活动目的：营造浓厚的日语学习氛围，促进学生对日本历史、地理、习俗、文化等知识的了解，激发日语学习热情，提高口语交际水平；同时培养学生互助合作精神，增强班级凝聚力。

活动内容：大赛以班级为单位组队，参演团队需原创或截取经典电影情节，用日语进行表达并展示呈现，主要根据参演团队服装道具、剧本台词、语言表达、趣味度等因素进行评分。
（六）专业成长与生涯规划系列活动
活动时间：4月下旬—5月

活动目的：引导学生树立正确的成长观、科学的就业观，合理规划大学生涯，增强学生认识自我、了解职业、确定职业目标的意识；帮助学生解决专业发展困惑，有针对性地进行职业生涯规划，提高就业技能与实践能力。

活动内容：举办优秀学子分享交流会、海外游学体验分享沙龙、企业家创业者进校园、职业生涯规划大赛等活动，为学生能力成长和职业发展提供指南。

（七）英语单词竞赛

 活动时间：5月

活动目的：以赛促学，促进2018级学生对英语词汇的学习、理解和应用，积极营造“比、学、赶、帮、超”的学习氛围，检验课堂内外的学习成果，引导学生克服语言学习难关。

活动内容：竞赛采用书面试卷，包括必答题“争分夺秒”、抢答题“狭路相逢”、速记题“过目不忘”、风险题“最强大脑”等内容，着重对学生词汇量、词汇辨析能力进行测试。

（八）卡西欧杯跨文化交际日语决赛

活动时间：5月

活动目的：构建激励日语学习、展示日语风采、选拔日语人才的平台，开拓学生的国际视野，增强跨文化交际能力与自主学习能力，进一步提升日语人才培养质量。

活动内容：上场抽取视频题目，进行3分钟即兴演讲，并由评委针对演讲内容进行提问，回答时间为1分钟，主要根据演讲内容、演讲结构、语言表达等因素作出评分，考察学生专业知识基础和临场应变能力。

（九）第五届南通高校大学生英语演讲比赛

活动时间：5月
活动目的：为南通地区的高校学生提供展示英语风采的平台，全面展示南通地区高校英语教学水平和教学成果，激发学生学习英语的兴趣，全面提高英语综合运用能力尤其是口语表达能力，推动英语教学水平再上新台阶。
活动内容：比赛采用淘汰制，分为初赛和决赛两个环节。初赛环节为3分钟定题演讲，决赛环节为3分钟即兴演讲，上场前20分钟抽题，并由评委针对演讲内容进行提问，回答时间为1分钟，主要根据演讲内容、演讲结构、语言表达等因素作出评分。
（十）考研总结表彰暨动员系列活动

活动时间：5月
活动目的：认真总结2015级学生考研取得的成绩、交流考研经验，进一步加强2016级学生对研究生入学考试的了解，坚定考研信心，明确考研目标。

活动内容：举办优秀学子表彰会、经验分享交流会，考研辅导讲座，搭建相互交流、合作学习的平台，指导2016级学生有针对性地进行复习准备，掌握相关考研流程和备战方法。

（十一）师范生教学基本功大赛

活动时间：5月

活动目的：激励英语师范专业学生强化专业学习，加强教学基本功训练，深入推进师范专业教育改革发展，提升英语师范专业学生实践教学水平。

活动内容：大赛针对2016级英语师范专业学生，主要涵盖书法、口语表达、模拟授课和专业技能等四个项目的比拼，并安排低年级英语师范专业学生进行观摩学习。
（十二）班级合唱大赛

活动时间：6月

活动目的：唱响拼搏奋进的新时代主旋律，丰富大学生精神文明生活，加强校园精神文明建设，形成在唱中思、在思中悟、在悟中行的良好势头。 

活动内容：大赛组织2018级学生，以班级为单位组队，结合专业特色，用合唱穿插表演的形式，展现青年学子爱党、爱国、爱校的赤子情怀和积极向上的精神风貌。    

（十三）入学两周年汇报演出

活动时间：6月

活动目的：围绕“知识博、基础实、素质高、能力强”的培养目标，总结2017级学生入校两周年来的点滴岁月，展现学生朝气蓬勃的精神风貌，展示深化专业培养和技能训练的成果。

活动内容：汇报演出组织2017级学生，以专业、班级为单位，自主设计、筹备、演绎歌唱、话剧、朗诵等节目，记录大学生涯的成长轨迹，展示学习成果与成长风采。

（十四）第三届“协力杯”日语演讲比赛
活动时间：9月

活动目的：以校企合作形式，向用人单位展示日语专业教学成果与学生综合风采，加强校企深度融通；增强学生专业学习的热情，帮助学生走出课堂、了解企业文化。

活动内容：比赛分为定题演讲和即兴演讲两个环节。定题演讲环节中，选手围绕相关主题进行3分钟演讲，并接受评委提问；即兴演讲环节中，选手提前20分钟抽题，并进行3分钟即兴演讲，主要根据演讲内容、演讲结构、语言表达等因素作出评分。

（十五）第九届日语文化祭

活动时间：10月

活动目的：窗体顶端

活动目的：使学生能够结合语言学习，进一步认识和体验日本文化，增加师生之间的沟通交流，提升学生的团体协作意识与实践能力。

活动内容：文化祭以校园开放的方式开展，包括日语歌曲串烧、日本动漫表演、传统舞蹈与料理体验等多样日本文化展示。

（十六）南通大学第十届模拟联合国论坛

活动时间：10月

活动目的：使学生了解联合国的工作流程，关注国际热点话题，进一步开阔视野，提高政治素养；同时能将英语学以致用，培养学生的英语运用能力，锻炼学生的领袖气质与合作精神。

活动内容：依照联合国运作方式和议事原则，围绕国际热点问题召开会议。学生作为不同国家的代表，通过演讲阐述本国观点，为本国利益辩论、游说，与其他国家代表沟通协作，解决冲突争端，讨论决议草案，促进交流与合作。

（十七）南通大学2019年英语演讲比赛暨“外研社杯”全国英语演讲比赛选拔赛

活动时间：11月

活动目的：搭建激励外语学习、展示综合能力、选拔演讲人才的平台，引导学生强化意识，提高独立思考、口语技能、组织协调等能力，展现英语教学改革成果。

活动内容：比赛通过初赛推荐与复赛选拔，复赛包括3分钟定题演讲与3分钟即兴演讲两个环节，评委会针对演讲内容进行提问，回答时间为1分钟，主要根据演讲的内容、语言、技巧及时间控制等因素进行打分。

（十八）南通大学第十五届外语文化节闭幕式暨外国语学院优秀学子颁奖典礼
活动时间：12月
活动目的：感受语言的魅力及异国文化的风情，对外语文化节系列活动的成效进行总结和展示；树典型，立榜样，展示学院的内涵特色，活跃外语学习氛围。

活动内容：展示本届文化节系列活动的成果，表彰优秀学子。
五、活动要求

（一）各班级、各团支部要认真组织、精心筹备、全面宣传本届外语文化节的相关活动。鼓励各班级、各团支部在班级、支部内举办选拔赛，推荐优秀选手参加院赛、校赛，在实践中不断提高学院文化实力和全体学生的综合素养。

（二）在各项活动具体落实过程中，请各班班长、团支书配合学院团委、学生会做好宣传动员工作。充分利用新媒体平台，扩大学生参与面，增强活动影响力，营造良好的校园文化氛围。各承办组织要注重活动相关文字、照片、影像资料的收集、整理和发布工作。

（三）各项活动的具体组织人员要认真做好活动的阶段性总结，不断凝练学院特色，在活动中提升学院学生工作水平。团委、学生会要本着服务师生的真诚态度协调组织各项赛事，确保本届外语文化节顺利举办。

（四）各项赛事的负责人要确保赛题的保密性，赛制应经过充分的民主酝酿，评委应本着公平、公正、公开的评审原则评判选手表现，为高级别赛事推荐德才兼备、本领过硬的选手，力争为学校取得突破性的成绩。

                            南通大学外国语学院

                                2019年4月12日
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